

**RAPORT**

privind implementarea în anul 2022 a măsurilor prevăzute în
Planul de integritate al Ministerului Afacerilor Interne

În ceea ce privește implementarea în anul 2022, la nivelul Instituției Prefectului Județul Brașov a măsurilor prevăzute în Planul de integritate al Ministerului Afacerilor Interne, aprobat prin OMAI 191/2022, vă comunicăm următoarele:

- **Obiectiv general nr. 1 - Creșterea gradului de implementare a măsurilor de integritate la nivel organizațional**

Obiectiv specific 1.1 – Implementarea măsurilor de integritate la nivel organizațional

Măsura 1.1.2 – Pentru identificarea, analizarea, evaluarea și monitorizarea riscurilor de corupție, precum și stabilirea și implementarea măsurilor de prevenire și control a acestora conform HG nr. 599/2018, în aplicația MARC, a fost completat Raportul de Monitorizare a Riscurilor de Corupție nr. 3026/24.02.2022, și transmis către MAI. Raportul se realizează anual conform procedurii de sistem.

Măsura 1.1.3 – Pentru identificarea, evaluarea și raportarea unitară a incidentelor de integritate, conform Hotărârii Guvernului nr. 599/2018, precum și stabilirea unor măsuri de prevenire și/sau control ca urmare a producerii acestora, a fost întocmit Raportul privind incidentele de integritate nr. 1015/19.01.2022. La nivelul Instituției Prefectului Județul Brașov, nu au fost raportate incidente de integritate.

Măsura 1.1.7 – Creșterea gradului de conștientizare anticorupție în rândul personalului MAI prin activități de informare și instruire anticorupție, precum și prin intermediul unor publicații, ghiduri, buletine documentare și de informare sau alte materiale cu caracter informativ

În conformitate cu prevederile art. 19 din OMAI nr. 62/2018 privind organizarea și desfășurarea activităților de prevenire a corupției în cadrul Ministerului Afacerilor Interne, la nivelul Instituției Prefectului Județul Brașov este constituit Grupul de lucru pentru prevenirea corupției.

La nivelul Instituției Prefectului Județul Brașov a fost implementată și este utilizată aplicația informatică Managementul Asistat al Riscurilor de Corupție – MARC.

Lucrători ai Serviciului Județean Anticorupție Brașov, cu sprijinul consilierului de integritate, au desfășurat în anul 2022 activități de instruire a angajaților Instituției Prefectului Județul Brașov. Totodată, în anul 2022 a avut loc o ședință a Grupului de lucru pentru prevenirea corupției în vederea derulării activității de monitorizare și revizuire a riscurilor de corupție, în acord cu prevederile pct. 5.3.6 din PS-DGA-01 - Procedura de sistem privind managementul riscurilor de corupție în cadrul structurilor MAI, prin utilizarea versiunii revizuite a aplicației MARC.

În anul 2022, reprezentanții DGA – Direcția Prevenire au efectuat o vizită de lucru la Instituția Prefectului Județul Brașov care a constat într-un interviu pentru aprofundarea unor aspecte relevante din perspectiva managementului riscurilor de corupție și identificarea unor măsuri de prevenire/control a/al riscurilor de corupție.

- **Obiectiv general nr. 2 – Reducerea impactului corupției asupra cetățenilor**

Măsura 2.1.2 – Consolidarea profesionalismului în cariera personalului din MAI, inclusiv prin aplicarea efectivă a mecanismelor de evaluare a performanțelor, evitarea numirilor temporare în funcțiile publice de conducere, transparentizarea procedurilor de recrutare în MAI și asigurarea stabilității funcției publice.

La nivelul Instituției Prefectului Județul Brașov există 40 de posturi ocupate (funcții publice și personal contractual). Evaluarea angajaților se face în conformitate cu procedurile și legislația în vigoare și la termenle prevăzute de acestea. În vederea asigurării vizibilității anunțurilor aferente procedurilor de recrutare, anunțurile sunt publicate pe site-ul Instituției Prefectului Județul Brașov, la avizierul instituției și în ziar.

Măsura 2.1.4 – Formarea unei culturi civice de confruntare a fenomenului corupției „mici”, de la nivelul MAI, inclusiv prin utilizarea noilor tehnologii (de exemplu, social media, podcast, SMS)

În scopul unei mai bune informări a publicului asupra activităților instituției și pentru facilitarea comunicării în mediul online, în cursul anului 2022, s-au utilizat atât contul de facebook – Instituția Prefectului Județul Brașov, cât și site-ul instituției *bv.prefectura.mai.gov.ro*. Astfel s-a facilitat accesul la informații privind principalele servicii publice oferite de către instituția noastră, respectiv eliberarea pașapoartelor simple, gestionarea operațiunilor privind permisele de conducere și înmatricularea vehiculelor și eliberarea apostilelor pentru actele administrative. Pe prima pagină a site-ului se regăsesc informații de interes public privind aplicația 112, Campania de vaccinare împotriva Covid-19, bannerele campaniei “M.A.I. ETIC, M.A.I. INTEGRU”, și informații despre protejarea datelor cu caracter personal.

Site-ul a fost folosit și pentru postarea celor mai importante comunicate de presă și a altor informații de interes public.

În anul 2022, reprezentanților mass-media locală și națională le-au fost transmise peste 500 de comunicate, buletine, informări și declarații de presă, atât în format text, cât și audio-video. Pe pagina de Facebook a Instituției Prefectului Județul Brașov, au fost făcute aproximativ 1.000 de postări pe diverse teme (texte, fotografii și materiale video). De asemenea, s-au oferit răspunsuri celor care au transmis întrebări instituției prin intermediul acestei rețele de socializare.

Măsura 2.1.6 – Reglementarea transparentă a procedurilor de obținere cu celeritate (sau în regim de urgență) a serviciilor publice oferite de MAI

În cadrul Serviciul Public Comunitar de Pașapoarte Brașov este posibilă obținerea cu celeritate sau în regim de urgență a pașapoartelor simple, aceasta se face în conformitate cu prevederile legale.

- **Obiectiv general nr. 3 – Consolidarea managementului instituțional și a capacității administrative pentru prevenirea și combaterea corupției**

Obiectiv specific 3.1 – Eficientizarea măsurilor preventive anticorupție prin remedierea lacunelor și a inconsistențelor legislative, precum și prin asigurarea implementării lor efective

Măsura 3.2.2 – Îmbunătățirea mecanismului de identificare și evaluare a riscurilor de corupție la nivelul structurilor MAI, prin diversificarea surselor de informații utilizate, astfel încât să se constituie într-un instrument consolidat de identificare a tendințelor privind evoluția fenomenului de corupție, inclusiv prin utilizarea aplicației MARC.

În urma reevaluării, s-a generat în aplicația MARC un nou Registru al riscurilor de corupție nr. 65/11.04.2022.

- **Obiectiv general 4 - Consolidarea integrității în domenii de activitate prioritare**

Obiectiv specific 4.2 – Creșterea integrității, reducerea vulnerabilităților și a riscurilor de corupție în domeniul achizițiilor publice în MAI

Măsura 4.2.3 – Creșterea nivelului de pregătire profesională a personalului implicat în derularea achizițiilor publice la nivelul MAI.

În anul 2022, angajați ai instituției noastre din cadrul Serviciului Economic au participat la cursuri organizate online și fizic pe linia achiziții publice, buget, investiții organizat de MAI.

Obiectiv specific 4.3 – Creșterea integrității, reducerea vulnerabilităților și a riscurilor de corupție în mediul de afaceri

Măsura 4.3.1 – Aplicarea standardelor aferente open contracting data (date deschise privind contractele de achiziții publice, în diferite etape ale procesului de contractare).

Pe site-ul instituției s-au publicat date privind: bugetul, execuția bugetară, bilanțurile contabile semestriale, situația veniturilor salariale, situația plăților efectuate, programul achizițiilor publice și centralizatorul achizițiilor publice.

Obiectiv specific 4.5 – Creșterea integrității, reducerea vulnerabilităților și a riscurilor de corupție în domeniul resurselor umane

Măsura 4.5.4 - Asigurarea formării consilierilor de etică pe tematică dedicată eticii și integrității în MAI.

În decursul anului 2022, nu au existat sesiuni de formare dedicate consilierilor de etică.

Lucrători ai Serviciului Județean Anticorupție Brașov, cu sprijinul consilierului de integritate, au desfășurat în anul 2022 activități de instruire a angajaților Instituției Prefectului Județul Brașov.

Obiectiv specific 4.6 – Creșterea integrității, reducerea vulnerabilităților și a riscurilor de corupție specifice structurilor MAI

Măsura 4.6.3 – Instituirea și/sau, după caz, actualizarea mecanismelor de păstrare/verificare/monitorizare a înregistrărilor audio-video din timpul serviciului, inclusiv prin utilizarea soluțiilor informatice automatizate.

La nivelul SPCRPCIV Brașov, din anul 2017, a fost implementat sistemul tehnic de monitorizare audiovideo a probei practice și s-au implementat procedurile de stocare/monitorizare a imaginilor pe autovehiculele de examen. Astfel, la nivelul SPCRPCIV Brașov toate examenele susținute la proba practică pentru obținerea permisului de conducere sunt înregistrate prin mijloace audio video, respectiv prin camera video de preluare a imaginilor și a sunetului în timp real, informațiile acestea fiind transmise și stocate la nivelul DRPCIV. Sistemul tehnic de monitorizare audio-video a probei practice cuprinde 12 camere video.

De asemenea, s-a implementat sistemul video performant (2 camere video fixe) pentru monitorizarea activității de examinare la proba teoretică în vederea obținerii permisului de conducere, în conformitate cu prevederile OMAI 97/2017 privind procedura și condițiile tehnice în care se realizează și se stochează înregistrările examenului de obținere a permisului de conducere și măsurile pentru protejarea acestora și a datelor cu caracter personal.

Măsura 4.6.8 – Realizarea, din oficiu, de analize periodice privind legalitatea prelucrării datelor cu caracter personal în bazele de date disponibile la nivelul structurilor.

În cursul anului 2022, s-a efectuat o analiză privind accesul angajaților în zonele unde se prelucrează date cu caracter personal și împuternicirea prelucrării datelor din sistemul video de către IJJ Brașov. – Ambele teme analizate sunt aferente sediului din str. Turnului nr. 13, Brașov, unde își desfășoară activitatea SPCRPCIV și SPCP.

Măsura 4.6.9 – Creșterea numărului de controale inopinate cu privire la modul de transpunere în practică a modalității de gestionare și păstrare a informațiilor clasificate

La nivelul instituției noastre, nu s-au realizat controale inopinate cu privire la modul de transpunere în practică a modalității de gestionare și păstrare a informațiilor clasificate.

Măsura 4.6.15 – Montarea unor porți/sisteme de detectare a metalelor la intrarea în sala de examinare la proba teoretică

La nivelul SPCRPCIV și SPCP nu există porți/sisteme de detectare a metalelor.

La nivelul Instituției Prefectului există detector de metale manual.

Măsura 4.6.16 – Efectuarea demersului necesar pentru montarea unor filtre de confidențialitate pe monitoarele echipamentelor utilizate în evaluarea teoretică pentru obținerea permisului de conducere

La nivelul SPCRPCIV Brașov, nu sunt montate filtre de confidențialitate pe monitoarele echipamentelor utilizate în evaluarea teoretică pentru obținerea permisului de conducere, însă stațiile de lucru (monitoarele) sunt distanțate unele de altele.

Măsura 4.6.17 – Verificarea modului în care se efectuează monitorizarea înregistrărilor realizate de camerele de supraveghere utilizate în procesul de examinare a candidaților pentru obținerea permisului de conducere de către șeful serviciului public comunitar sau personalul desemnat pentru această activitate

În cadrul SPCRPCIV Brașov se verifică periodic de către șeful serviciului înregistrările realizate de camerele de supraveghere utilizate în procesul de examinare a candidaților pentru obținerea permisului de conducere, numărul verificărilor fiind de aproximativ 10 în fiecare lună.

Măsura 4.6.18 – Verificarea lunară, prin sondaj, a cel puțin unei înregistrări a probei practice și teoretice a fiecărui examinator, de către șeful serviciului public comunitar

Șeful SPCRPCIV Brașov verifică periodic înregistrările realizate de camerele de supraveghere utilizate în procesul de examinare a candidaților pentru obținerea permisului de conducere.